

# Zelenskyj poprvé prozradil, co udělá Ukrajina se zabraným ruským územím

 eurozpravy.cz/zahranicni/zelenskyj-poprve-prozradil-co-udela-ukrajina-se-zabranym-ruskym-uzemim.vlx6eps0

Libor Novák

## Zelenskyj hovoří na prvním Mezinárodním fóru obranného průmyslu v Kyjevě Foto: [president.gov.ua](http://president.gov.ua)

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj v úterý v rozhovoru pro americkou televizní stanici NBC News uvedl, že Kyjev si plánuje ponechat dobytá ruská území po neurčenou dobu.

"Teď ho potřebujeme," prohlásil Zelenskyj o tomto území v prvním exkluzivním rozhovoru, který poskytl od té doby, co Kyjev v srpnu po nečekaném útoku ovládl 1300 čtverečních kilometrů ruského území.

"Nemáme zájem o jejich území. Nechceme tam zavádět náš ukrajinský způsob života," vysvětlil ukrajinský prezident. Dodal, že Ukrajina si toto území ponechá, protože je součástí jejího "vítězného plánu" na ukončení války. Zelenskyj plánuje tento plán představit svým zahraničním partnerům, včetně Spojených států.

Prezident dále uvedl, že nemůže komentovat, zda ukrajinská armáda hodlá dobýt další ruské území. "Nemohu o tom mluvit, myslím, že překvapení je klíčem k úspěchu," řekl. Připomněl, že ukrajinská armáda před téměř měsícem nečekaně vpadla do ruské pohraniční Kurské oblasti.

V rozhovoru pro NBC News také Zelenskyj uvedl, že administrativa amerického prezidenta Joea Bidena nebyla o této operaci předem informována. "Nejde o nedostatek důvěry," vysvětlil Zelenskyj a dodal, že loňská protiofenzíva nebyla v mnoha ohledech úspěšná právě proto, že se o ní tolik mluvilo, což umožnilo Rusku se na ni připravit.

Ukrajina nemá v úmyslu anektovat obsazené ruské území, ale plánuje ho po určitou dobu spravovat. Rusko proto pravděpodobně zahájí protiútok, aby se pokusilo získat zpět ztracené teritorium, což však bude obtížný boj,  uvedl už dříve zástupce ředitele CIA David Cohen.

Ruský prezident Vladimir Putin bude muset čelit reakci vlastní společnosti kvůli ztrátě části ruského území, vysvětlil Cohen během konference o národní bezpečnosti a zpravodajských službách.

Ukrajina zahájila 6. srpna rozsáhlý přeshraniční útok v ruské Kurské oblasti, kde obsadila přibližně 100 obcí, zatímco ruské ozbrojené síly nadále postupují na východě Ukrajiny v Doněcké oblasti.

Cohen vyjádřil přesvědčení, že Putin podnikne protiútok, ale očekává, že pro Rusy půjde o náročný boj. Zelenskyj v úterý uvedl, že válka s Moskvou nakonec skončí dialogem, ale Kyjev musí dosáhnout silné vyjednávací pozice. Ukrajina proto plánuje předložit svůj návrh i americkému prezidentovi Joeovi Bidenovi a jeho potenciálním nástupcům.

Putin však zdůraznil, že jakákoli dohoda může začít pouze tehdy, pokud Ukrajina přijme "realitu na místě," což by znamenalo, že si Rusko ponechá značnou část čtyř ukrajinských oblastí a také Krym. Ukrajina tvrdí, že aktuálně kontroluje více než 1200 čtverečních kilometrů v Kurské oblasti.